

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriciul

COTIDIAN DE MIȘCĂRI PATRIOTICE ȘI DEMOCRATICE

Intr'un cadru festiv

Podul de la Aradul Nou a fost dat erii circulației

Un pod refăcut simbolizează pacea, reconstrucția, munca și înfrățirea între popoare — a spus d. ministru Iordăchescu

După cum am anunțat în numerele trecute, ieri 28 Noembrie a avut loc în Arad, solemnitatea inaugurării refăcutului de peste Mureș, care după cum se știe, în 1944 a fost distrus de către trupele hitleriste în retragerea din fața înaintării victorioase a Armatei Roșii. La solemnitatea acestui eveniment au fost prezenți reprezentanții ai guvernului nostru democrat în frunte cu d. T. Iordăchescu, ministru al Lucrărilor Publice și secretar general al partidului Social Democrat și d. Praporgescu secretar general al aceluiași minister. De asemenea au mai fost prezenți reprezentanții autorităților locale, d-nii: dr. Aristide Ștefan, prefectul județului nostru, generalul Prim Armășescu, căp. Diviziei Hoții Cloșca și Crișan, lt. col. Alexandru comandant secund H.C.C., Ion Gh. Pălincăș primarul Municipiului, Alexandru Aciu prim chestorul poliției, precum și d-nii: Veștină deputat, Aurel Mălinașan secretarul organizației PCR, Arad, Mihai Gheorghe secretarul PSD, organizația și un numeros public civil și militar. Toți cu acest prilej, au ținut să ia parte și delegații de țărani din satete de peste Mureș, ca Aradul Nou, Schönbrunn, Trauncu, Gutenbrunn, etc.

Solemnitatea, cuvântul autorităților

Un numeros public, postat la Arad spre Arad al podului, sub îndrumarea lui Iordăchescu, a început prin oficierea unui serviciu religios, de către un sobor de preoți condus de episcop Andrei Mașinaș Aradului. După aceasta, d. ministru Iordăchescu, în cuvântul său, a vorbit în numele poporului, d. primar al Municipiului, d. Pălincăș, d. secretar general al Municipiului Arad — d. Aciu — și exprimă prin cuvintele sale deosebit de recunoscătoare și devotament față de guvernul nostru, care dă astăzi spre înălțarea Municipiului nostru o importantă operă: podul de peste Mu-

reștea războiului mondial, d. secretar general Praporgescu a spus: — O înfrântă parte — dintre acei reprezentanți ai reacționarismului, au încercat să convingă poporul că nu este posibilă reconstrucția țării fără un ajutor al statelor capitaliste. Și din păcate s-au putut dovedi că sunt oameni de frunte care susțineau această teză. — Dar guvernul dr. Petru Groza, elaborând încă de la instalarea lui un plan de reconstrucție, a hotărât începutul lucrărilor de refăcut a țării. Și acest plan de reconstrucție a dat roade. Bazat pe o valoroasă documentare, d. secretar general al Ministerului Lucrărilor Publice, vechi luptător în cadrul

PCR-ului, a făcut un larg expozitiv al situației politice interne și externe. Astfel, în timp ce în țările capitaliste, în acele țări care prin planul Marshall au căzut în ghimbele imperialismului, se așteaptă la un nou războiu, în România ca și în Bulgaria, Iugoslavia, Cehoslovacia și toate celelalte țări democratice, se fac asidue eforturi pentru refăcuta țării distruse de războiul fascist. Popoarele din aceste țări dornice de pace merg pe acest drum. Prin această prilej putem privi și reconstrucția podului din Arad. Guvernul dr. Groza, guvernul democratic, înțelege că mergând pe acest drum (Continuare în pag. 4-a)

reștea apol evenimentele din 1944, dus la distrugerea podului, și a fost instalarea guvernului Groza și d. primar a continuat: guvernul nostru, guvernul poporului, în mărșă opera de reconstrucție a țării, a înglobat și reconstrucția podului de peste Mureș. Astăzi la inaugurarea acestui pod, suntem mândri de realizările guvernului nostru.

Un cuvântul d-nii: Ardelean rectorul Consiliului județean sindicatul muncitorilor contribuția muncitorilor la această operă Costescu subdl. general al drumurilor, care pe lângă celelalte, face un bilanț al muncii de refăcut a acestui pod; d. Pantelimon Nicome din instalarea drumurilor și Praporgescu secretar general al Ministerului Lucrărilor Publice.

PE DRUMUL RECONSTRUCȚIEI este de relevat, este cuvântul dat de acest prilej. Când prin a face un istoric al evenimentelor politice succedate în Arad de după sfârșitul celui de al

In ședința comisiei interimare de erii s'a cerut înlocuirea consilierilor tătărăscieni

In județul Arad colectă rile de porumb pentru export vor fi dirijate de o comisie

D. Teodor Iordăchescu, ministru al Lucrărilor Publice, — care a vizitat Aradul cu ocazia predării circulației podului dintre Arad și Aradul Nou — a luat parte Vineri înainte de masă la ședința Comisiei interimare județene. D. ministru a schițat în câteva cuvinte, sarcinile imediate ale guvernului și ale administrației publice, aducând mulțumiri totodată Comisiei interimare județene pentru munca depusă până în prezent. S'a trecut apoi la ordinea de zi, d. Florian, directorul INCCOP-ului, făcând un amplu expozitiv asupra colecțiilor de porumb care se fac în județul Arad în interesul exportului pentru Cehoslovacia. Conform dispozițiilor Ministerului, județul Arad va contribui la acest export cu 500 vagoane porumb. Colecția trebuie să fie terminată până în seara zilei de 4 Decembrie. Contravaloarea porumbului se plătește imediat

de către mandatarii Institutului Național al Cooperației. D. director Florian a cerut concursul autorităților pentru executarea în bune condiții a acestor colecții, comunicând că d. Chivu Stoica directorului general al C.F.R.ului, a pus la dispoziție vagoanele necesare pentru realizarea exportului. D. prefect Gafencu a anunțat că până în prezent s'au colectat 287 vagoane, urmând ca operația să se termine până în seara zilei de 4 Decembrie. Totodată d. prefect a anunțat că țărânimii din județul Arad s'a făcut o însemnată ușurare. Inițial era prevăzut ca județul Arad să predea cotă obligatorie în general 3340 vagoane porumb, însă cota aceasta a fost redusă în urma intervenției dlui ministru Pa-trășcanu la 2000 vagoane. Pentru executarea în bune condiții a colecțiilor porumbului pentru export în Cehoslovacia, s'a format o comisie

O organizație unică a femeilor democratice

Platforma de organizare U. F. D. R.

Reprezentantele diferitelor organizații feminine de la noi din țară, întrunite recent, au căzut în unanimitate de acord asupra necesității unei organizații feminine unice. Platforma noii organizații definește poziția și țelurile pe care trebuie să le adopte femeile democratice din România. Această organizație se va numi Uniunea Femeilor Democratice din România și va fi afiliată la Federația Internațională a Femeilor. Ca scopuri principale Uniunea Femeilor Democratice din România își propune să susțină activ politica pentru pace, pentru a prietenie sinceră cu noua democrație și cu toate popoarele care luptă pentru libertate.

Nouă înlesniri acordate de C. F. R. acelor ce transportă mărfuri

Direcțiunea Generală CFR face diverse înlesniri pretatorilor, pentru transporturile de mărfuri pe calea ferată să se facă în cât mai bune condițiuni. Astfel pentru a da posibilitatea predătorului să-și încasască transportul a făcut următoarea modificare a dispozițiilor privind expedierea vagoanelor complete atașate de trenurile de persoane. Dacă predătorul cere în scrisoarea de trăsură atașarea vagonului la tren de persoane pe liniile pe care circulă trenurile rapide de coletărie se admite acest mod de expediere cu aprobarea serviciilor competente. În acest caz, calcularea taxelor de transport se va face cu tariful de mesagerii corespunzător felului mărfii pentru întreaga distanță a transportului, chiar dacă din motive de exploatare, vagonul respectiv ar circula pe o porțiune cu tren rapid de coletărie sau cu tren de marfă. Plata taxelor de transport se va face obligatoriu la predare conform dispozițiilor din tariful local de bagaje și mesagerii. Atașarea vagoanelor la trenurile rapide de coletărie sau trenurile de persoane în condițiile prevăzute mai sus, se va face numai dacă tonajul acestor trenuri permite și nu se produc întârzieri prin atașarea și detașarea vagoanelor.

In ședința comisiei interimare de erii s'a cerut înlocuirea consilierilor tătărăscieni

In județul Arad colectă rile de porumb pentru export vor fi dirijate de o comisie compusă din dnii subprefect, directorul Federației Zorlie, comandantul legiunii de jandarmi, primul chestor și directorul Oficiului economic județean. Comisia interimară s'a ocupat apoi de situația consilierilor tătărăscieni, problema ridicată de către d. Constantin Dogaru secretar general a Frontului Plugarilor. Avându-se în vedere situația în care se află grupul de dlui Tătărescu, precum și faptul că consilierii amintiți se desinteresează complet de treburile obștești precum și faptul că ei s'au desolidarizat cu acțiunile guvernului, comisia interimară în unanimitate a hotărât marșarea Ministerului de Interne a unei adrese prin care se cere înlocuirea consilierilor tătărăscieni și numirea altor consilieri în locul lor. În celelalte partide ale B.P.D.-ului

**Opriți trenul pentru
furtura steclei de zahăr**

Alte arestări

Prima mai multor vertamașii, po-
de jandarmi din comuna Pecica a
pe următorii contrabandiști și
de cai din Pecica, cari treceau și
din Ungaria în cursul nopții.
Mihai, Poșta Gheorghe Vi-
Pavel, Kovaci Ion, Matei Teodor,
Carol și Kaitor Ion.

la Arad, aceștia au fost de-
beciul poliției și sunt interogați
furturilor și trecător frauduloz
frontieră.

fotoemierei dosarului, vor fi de-
penitenciar, în așteptarea jude-

în timp ce mecanismul dela re-
face legătura între stația Arad
rica de zahăr, transporta vagoa-
stecla de zahăr înspre fabrică,
Moldovan Gheorghe. Cara Iosif,
Ion, Magyar Mihai și Kreit-
ton, l-au atacat, scriindu-l și
scă.

imposibilitatea le a se opune, me-
a opriți și înșirii au început să
stecla din mai multe vagoane.
zități pe care credeau că le vor
transporta în cursul nopții.

la fabrică, mecanicul a recla-
și organele poliției au are-
atacatori în timp ce voiau să
stecla. La interogatoriul ca-
la luat, cei 5 au recunoscut ata-
motivând că voiau să transporte
la domiciliu pentru hrana vite-

ost prinși în flagrant delict de
următorii pungăși de buzunare:
Ion zis Militaru, originar din Brăi-
la data de 26 Noembrie a scos
buzunarul lui Lefcovici Stefan, în
Avram faneu, un portmoneu în ca-
pășea suma de 4000 lei, și acte
ale. Ignat Vasile zis Satar din
care la data de 26 Noembrie a
buzunarul lui Vurdeu Teodor
buteu, în timp ce voia să urca în
de Cermel, un portmoneu cu su-
4000 de lei.

și au fost arestați și vor fi inclu-
anchetului.

**Dante Gherman vechi dinist și proaspăt
tătărescian solicită mărfuri industriale
pentru o cooperativă fantomă**

O cerere care a surprins, a fost des-
bătută în cadrul ședinței Comisiei in-
terimare a Prefecturii județului Arad.
Mai precis: au cererea însăși a sur-
prins, el persoana aceluia care a sem-
nat cererea.

În cadrul ședinței amintite s'a dat ce-
tirea unei adrese: a așa zisei „Coopera-
tive IOVR” cu sediul în Arad, oșdul Re-
gina Maria Nr. 19. Prin această adre-
să cooperativa amintită solicită interven-
ția comisiei interimare județene pe că-
gă forurile competente pentru a i se
repartiza mărfuri textile precum și tu-
călțăninte pe seama membrilor ei. Totu-
dată cererea amintește că membrii ace-
stui cooperative sunt toți locuitorii ai sa-
telor din județul Arad.

Luându-se în desbatere cererea, s'a
constatat că este nejustificată pentru
faptul că lumea IOVR dela sate este
aprovizionată cu aceste articole prin
cooperativele sătești, articolele amintite
fiind trimise de INCOOP cu mențiunea
că se distribuie în primul rând lumii
IOVR. Abstrăgând de acest fapt, o coo-

perativă a cărei membri fac parte nu-
mai din lumea satelor, v'are rost să exi-
ste la oraș.

În cursul discuției d. dr. Precup
Ioan, șeful serviciului de control econo-
mic a pus întrebarea:

— Cine semnează această cerere?

Și dându-se răspunsul, s'a lămurit
toată problema. Cererea este semnată
de tătărescianul dr. Dante Gherman,
care pe nedrept se pretează în postura
de reprezentant al lumii IOVR. Dui a
mai avut de furcă cu autorități pe che-
stia unor mărfuri repartizate pe seama
lumii IOVR, dar acest fapt nu-l impie-
decă să ceară încă odita repartizare
pentru cooperativa fantomă de sub
„conducerea” sa.

Pentru că această cooperativă este in-
trădețăr fantomă, la adresa trimisă co-
misiiei interimare județene, figurează
ca sediul cooperativei: Arad, bdul Regi-
na Maria 19. Ori, dacă cineva se depla-
sează la această adresă, va observa pe
edificiul din bdul Regina Maria 19, o
seamă de inscripții de firme, printre ca-

re însă nu va găsi aceia a cooperativei
IOVR. (Ori, conform legii, cooperative-
le trebuie să aibă firmă și focal pro-
priu). În schimb va vedea firma dlui
avocat Dante Gherman.

Chiar din acest mic amănunt, denotă
că dl. dr. Dante Gherman a confundat
poate modesta sa persoană cu lumea
IOVR și cu cooperativa IOVR, cerând să
i se repartizeze mărfuri pe adresa amin-
tită.

De fapt d. Dante Gherman are acest
obicei de a se identifica cu lumea I. O.
V. R. Cu ocazia unei vizite la Arad a
fostului ministru G. Vănuș, d. Dante
Gherman a rostit un discurs amănunț
intrarea sa în partidul liberal al dlui
Tătărescu, afirmând totodată că aduce
cu el în acest partid pe IOVR-ști din
Arad. Ori, și această afirmație era tot
atât de adevărată ca multe altele de-
ale dlui Dante Gherman. Lumea IOVR
a fost conștientă și atunci de faptul că
interesele ei nu sunt apărate de d. Dan-
te Gherman sau de partidul cărui a
vrut să vândă el pe IOVR-ști. Ei au
știut că organizația unică a IOVR-știlor
a fost plămădită în cadrele Apără-
rii Patriotice, care luptă și muncește
pentru asigurarea drepturilor acestora
și pentru a le asigura lor un viitor mai
bun.

Conștientă de acest fapt, comisia in-
terimară a județului Arad, ocupându-
se de cererea semnată de dr.-ul Dante
Gherman, a scos în evidență faptul că
aprovizionarea lumii IOVR dela sate,
se face prin cooperativele sătești, iar
în ceea ce privește pe cei din oraș, Pre-
fectura va face o adresă către Apără-
rea Patriotică pentru a se vedea situa-
ția acelor IOVR-ști care momentan
n'au serviciu și pentru a se lua măsuri
pentru o justă aprovizionare a lor.

În orice caz, aprovizionarea lumii
IOVR din județul nostru nu se va lă-
sa pe seama oamenilor de teapa dlui
dr. Dante Gherman.

**Când și în ce cantități va
primi populația Aradului
petrol**

În ultimul timp, populația orașului
Arad a resimțit foarte mult, lipsa pe-
trolului. Mai ales acei din cartierele ora-
șului.

Sesizat de acest fapt, Oficiul econo-
mic județean a intervenit la direcția
combustibilului din Ministerul Industriei
și comerțului, de unde s'a primit apro-
barea pentru obținerea cantităților de
petrol necesare populației Aradului.
Prima cisternă a sosit și petrolul va fi
repartizat în cursul zilei de astăzi cen-
trelor alimentare din cartierele Micăla-
ca, Gai și Segă.

Distribuția petrolului va începe prin
aceste centre către populația înscrisă,
cel mai târziu în cursul după amiezii
de astăzi.

Luni vor primi petrol centrele alimen-
tare din cartierul Pârneaș, iar distri-
buirea către populație va începe în
această zi.

Centrele alimentare din celelalte car-

tiere, vor primi petrolul în următoare-
le zile, pe măsura ce vor sosi alte cen-
trități în stația Arad. La urmă, se va
da și centrelor din oraș.

Rația de petrol convenită este de 2
litri pentru acei cari posedă cartela B,
C, D—1 sau D—2 și un litru pentru
acei cari posedă cartela litera E. Elibe-
rarea se va face pe baza bonului Nr.
4 Diverse din cartela alimentară pe
luna Noembrie.

Oficiul economic județean reamintă
găie populației că astăzi expiră termi-
nul pentru preschimbarea cartelelor ali-
mentare de pe luna Noembrie în carte-
le alimentare pe luna Decembrie.

Toți cetățenii sunt obligați să se
îngrădească de ridicarea noilor cartele
astăzi, pentru a nu fi puși în situația
de a rămâne fără articole alimentare
raționalizate pe luna Decembrie.

La preschimbare, posesorii de cartele
vor prezenta doar mijlocul cartelei pe
luna Noembrie, adică partea pe care
scrie numele, bonurile rămânând toate
asupra lor.

Decantarea cartelelor alimentare de
pe luna Noembrie din partea centrelor
alimentare către Centrala din str. Epi-
scopiei 8 se va face în zilele de 1 și 2
Decembrie până la orele 13 pentru a
se putea începe distribuția zahărului
și uleiului pe luna Decembrie.

**Organizarea Comitetului județean
pentru ocrotirea copilului**

La 26 Noembrie a avut loc la Prefectu-
ră adunarea „Comitetului Național ju-
dețean pentru ocrotirea copiilor”. Sedin-
ța a fost deschisă de d-na general Armă-
șescu, președinta acestui comitet, care
mulțumște pentru cinstea ce i s'a făcut
de a fi aleasă în funcția acestui comitet
și se angajează să muncească cu dra-
goste și răvnă pentru micuții cari sunt
nădejdea de mâine a țării.

Se trece apoi la organizarea secțiilor

și au fost alese următoarele ca respon-
sabile de secții: secția instituții d. dr.
Brimies Nicolae, dispensare d-na dr.
Ardeleanu, studii și documentare d-na
Dumitracă și presă d-na Theo Chelu.

În vederea organizării săptămânii co-
pilului din 6—14 Decembrie s'au luat
toate măsurile pentru ca această acțiune
să fie dusă la bun sfârșit.

THEO CHELU

✠

Cu inima îndurerată aducem
la cunoștința rudelor și prie-
tenilor și cunoștințelor înceta-
rea din viață a scumpei
noastre
AGRA GULEȘ
nasc. Târnăveni

în etate de 60 ani, înceală
din viață în ziua de 28 Nov.
1947, după o lungă suferință.
Rămășițele pământești vor fi
înhumate în ziua de 30 Nov.
din biserica ort. Sofronia.

Familia GULEȘ

**Apărarea Patriotică a inițiat o acțiune
întru îmbrăcarea a 200 copii orfani**

Apărarea Patriotică, organizația A.
de la activul ei o seamă de îmbră-
cătoarese. Deja înființarea ei și
astăzi, prin acțiunile pe care le-a
făcut dovadă că este alături de cei

cei au avut mai mult de suferit depe ur-
ma amarnicului războiu.

De data aceasta, apropiindu-se sărbă-
torile Crăciunului, Apărarea Patriotică
a inițiat o frumoasă acțiune, pentru îm-
brăcarea a 200 de copii, orfani de răz-
boiu, precum și copiii săraci ai foștilor
d'portați și deșinuți politici antifasciști.
Îmbrăcămintea va fi distribuită în
tr'un cadru festiv, la cele șase cartiere
ale Apărării Patriotice, odată cu sărbă-
torirea pomului de Crăciun.

Avându-se în vedere această acțiune,
Apărarea Patriotică face pe această cale
un călduros apel către cetățenii orașului
și județului nostru, de a da obozul lor,
ajutând la procurarea îmbrăcămintei
pentru 200 de copii orfani.

aceiași adâncă durere,
eralul H. BOSSIE anun-
că împlinindu-se 6 luni
de pierdere scumpei sale
soții

**Oficiu H. Bossie
(ascuță Cachet)**

la prietenii și cunoștințele
a parte la Parastasul ce
va oficiu Duminecă 30
Noembrie 1947, orele 12, la
Biserica Ortodoxă, inchi-
și o clipă amintirii ace-
ce a fost tovarășe de
desăvârșită. 3946

Sâmbătă „ARO PALACE” Balul Sindicatului Salariatilor Comunali

19 Nov. la

Situația internațională

Guvernul Schuman pregătește o lege antimuncitorească

Muncitorimea franceză este hotărâtă să-și apere drepturile

Acțiunea grevistă din Franța continuă. Muncitorimea franceză, cărora s'a alăturat atât funcționarii publici, cât și cei particulari, este hotărâtă să-și apere drepturile, să lupte pentru revendicările ei juste și să protesteze contra înfăptuirii Franței politicești dolarului.

La secretariatul general al Confederației Generale a Muncii a avut loc ieri o ședință cu participarea reprezentanților celor 18 sindicate care au respins propunerile guvernului. Cu această ocazie s'a hotărât formarea unui comitet național al grevei, care va veghea ca greva să fie apărută, mai ales în pozițiile hotărâtoare. Totodată acest Comitet a protestat contra faptului că guvernul Schuman n'a tratat cu sindicatele, ci le-a comunicat doar hotărârile lui.

Guvernul Schuman pregătește de altfel o lege antimuncitorească pentru reglementarea dreptului la grevă, lege care seamănă foarte mult cu cea din Statele Unite. Oamenii muncii din Franța sunt însă hotărâți să-și apere acest drept, care este folosit azi ca o armă contra îngrădirilor și manevrelor reacționare. Dreptul dreptul la grevă este garantat și de constituție. Legea susamintită este pregătită de socialistul de dreapta Moch, ministrul Interneilor.

DISCUTII ASUPRA FRONTIERELOR GERMANIEI

În ședința de ieri a conferinței ministrilor de externe au fost luate în discuție hotărârile viitoare ale Germaniei. D. Bidault, prezentând punctul de vedere francez, a cerut separarea acestei regiuni

din punct de vedere politic de Germania și alăturarea ei din punct de vedere economic Franței. Totodată, a prezentat unele propuneri cu privire la rectifierea frontierei franco-germane, iar în ceea ce privește regiunea Ruhr și a Rhenaniei, a cerut măsuri ca acestea să nu poată fi în viitor baza renașterii imperialismului german.

D. Bovin a declarat că guvernul englez nu este contra formării unui guvern german care să poată îndeplini condițiile stabilite la Potsdam.

D. Molotov a arătat că problema frontierei e una dintre cele mai importante. În ceea ce privește viitorul guvern german, a cerut ca fiecare delegație să arate precis dacă este pentru crearea unui guvern unitar german, care să asigure democratizarea Germaniei.

Ministerul de finanțe nu mai recurge la avansuri din partea B. N. R.

În numărul de ieri al ziarului nostru am anunțat pe scurt instalarea dlui Aurel Vijoli, deputat de Arad, în postul de guvernator al Băncii Naționale a României. Cu ocazia acestei instalări festive au fost roșite importante cuvântări.

Astfel, dl. Vasile Luca, ministrul finanțelor a declarat că în urma politicii nou inaugurate la acest minister, am ajuns acolo că Ministerul Finanțelor nu mai apelează la Banca Națională și nu vor mai fi emisiuni pentru acoperirea deficitelor bugetare.

Cu satisfacție și cu încredere pot afirma aici că mergem categoric și hotărât spre echilibrul bugetar. În luna aceasta am renunțat la apelul către Banca Națională și ați văzut bine că am reușit să plătim și salariile și pensiile. De acum înainte Banca Națională va trebui să-și îndrepte toate eforturile spre sprijinirea producției, pentru unificarea liniei politice, economice și financiare, care a fost înfăptuită la Ministerul Finanțelor și la Ministerul Industriei și Comerțului, este completată astăzi prin instalarea noii conduceri în fruntea Băncii Naționale.

La fel și dl. guvernator Aurel Vijoli a declarat că politica de credit a Băncii Naționale va avea ca scop principal susținerea producției.

Vom avea însă grijă să nu scoatem mai mulți lei, decât ceea ce este absolut necesar în acest scop.

Ca preocupări noi, în afară de cele legate de dirijarea și controlul creditelor, și de stabilizarea monetară, trebuie să amintim de stimularea colectării depunerilor spre fructificare.

Avem încredere în succesul acestei acțiuni, dat fiind că avem astăzi întrunite două elemente de bază pentru incurajarea depunerilor și anume: o monedă sănătoasă și garanția de restituire a depunerilor, acordată de Banca Națională a României.

Depunerile vor beneficia astfel atât de păstrarea puterii de cumpărare a economiilor, cât și de o securitate a lor neîntâlnită până în prezent în țara noastră. Dobânda mai mare decât în trecut, care se plătește astăzi pentru depunerile spre fructificare, reprezintă încă un stimulent pentru depunători.

Podul dela Aradul Nou a fost redat ieri circulației

(Urmare din pag. 1-a)

să apere interesele celor mulți. Și în fața muncitorii cu intelectuali onștiți, PCR, și PSD, vor merge tot pe această cale în vederea reconstrucției și refacerii țării.

CUVANTAREA D-LUI MINISTRU IORDACHESCU

Incheind seria acestor cuvântări, la cuvântul — ultimul — în aplauzele multăminii adunate d. ministru al Lucrărilor Publice, Theodor Iordăchescu.

„Distruș de ura — începe d-sa — distruș de ura de rasă, de ura de clasă, distruș cu scopul de a reintroduce robia fascismului, podul dela Arad este astăzi refăcut pentru o rasă.”

Acei care l-au construit, au înțeles că astăzi este făcut pentru popor. Pentru că astăzi nu trăim în regimuri care fac lucrările publice pentru interesul lor.

Podul de astăzi refăcut simbolizează prin el, trei fapte mari: simbolul păcii,

simbolul refacerii și al muncii și simbolul de înfrățire între popoare.

Prin simbolul păcii, acei cari au depus munca arată prin fapte că înțeleg să lupte în contra agitațiilor imperialiste, îndreptate împotriva țării noastre democratice. În timp ce în alte țări, lovite ca și noi de războiu, ca Grecia, Spania, Turcia, etc. se trimit de către imperiaștii care vor să întrețină un regim exploatare — arme și soldați, în țările noastre vor pace și democrație, un mare stat socialist, o generoasă prietenă a poporului nostru, URSS., trimite materii prime, prin ajutorul cărora omeni. rea să-și poată clădi mijloacele de existență.

Iată o mare deosebire între aceste două concepții.”

„Numai un regim de unitate politică poate garanta buna viață a popoarelor”

Indelung aplaudat, dl. ministru Iordăchescu și-a încheiat cuvântarea prin a insista asupra anumitor evenimente politice care vor duce țara noastră spre pace, democrație și progres.

Astfel, d-sa a vorbit despre unitatea clasei muncitoare prin fuziunea — atestată cu nerăbdare de cei mulți — a partidelor comuniste și social democratice.

„Numai un regim de unitate politică — a precizat oratorul — poate garanta buna viață a poporului. Spre acest regim mergem noi.”

Sfârșind apoi, dl. ministru a mulțumit celor ce au depus osteneala la reconstrucția podului și tuturor cetățenilor, îndemnând populația arădană să

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 100
PE TREI LUNI Lei 300

— CONVOCARE. Sindicatul patronilor restauratori, cârciumari și bodeși din Arad și județ convoacă prin zenta pe toți membrii săi la adunarea ce va avea loc în ziua de 30 Noembrie (Duminică) ora 9 în sala mare a merel de Comerț și de Industrie, str. Gh. Lazăr 20. Ordinea de zi: circulația preșurilor la bănturi spiritose, directive și lămuriri în această direcție. Având în vedere că chestiunea o importanță deosebită, rugăm participarea tuturor. Comitetul de cercere.

— MISMAR HASOMER HAT SĂMBĂTĂ, 29 Noembrie d. m. la ora aranjază un ceaiu dansant în localul sediului organizației I. G. Ducea fost Arizona. Oaspeți sunt bineveniți.

— SIND. ÎMBRĂCĂMINTE Duminică la ora 10 pune adunare generală. Prezența obligatoriu.

— SINDICATUL METALURGIC secția culturală va da o reprezentație artistică, Duminică, 30 Noembrie, la 15,30, în sala culturală a fabricii „Ba. Publicul este rugat să participe număr cât mai mare. Comitetul organizator.

— SINDICATUL ALIMENTAR va avea cunoștința membrilor săi că duminică, 30 Noembrie, orele 9 sunt vocați în sala fostei cafenele „Dacia” la ședința plenară, secțiile brutării și măcelării. Prezența obligatorie.

LA INCHIDEREA EDITIEI

Parlamentul a votat legea reformei judecătorești

În ședința de ieri a Parlamentului, s'a luat în discuție legea despre reforma organizării justiției, prezentată în numele Partidului Comunist Român de către dl. ministru Lucrețiu Patrașcanu.

Reprezentanții tuturor partidelor din Parlament au declarat că vor vota legea susamintită.

A luat apoi cuvântul dl. ministru Lucrețiu Patrașcanu, arătând că o nouă

organizare a justiției era absolut necesară. Introducerea elementelor populare în justiție, contribuie la asigurarea libertății poporului român și la întărirea regimului democratic, dând totodată o însemnată contribuție operă de refacere a țării și a redresării economice.

Parlamentul a votat în unanimitate legea despre o nouă organizare a justiției.

sprijine și pe mai departe opera nului dl. Petru Groza.

Coborâți dela tribună, dl. ministru Iordăchescu, urmat de reprezentanții autorităților, țind panglicile de pe-a circulația peste pod, a plecat spre Mureșul.

La ora 12 a avut loc la restaurantul Aro-Palace o masă comună d. dl. Primăria Municipiului în cinstea șefilor guvernamentali și a evenimentului inaugurării podului.

După masă al orele 15, dl. ministru vizitat mai multe fabrici din județ interesându-se îndeaproape de muncitorilor, iar aseară a participat la ședința consiliului sindical județean.

VASILE